

杨浦社区基金会15个社区公益项目上线发起众筹 做大社区治理支持资金的“蓄水池”

■记者 成佳佳

本报讯 9月8日,上海仁德基金会、上海新力公益基金会与杨浦区12家社区基金会齐聚宝地广场,举办2019年“爱满社区”——社区基金会开放日活动,为社区基金会搭建交流展示平台。

活动当天,杨浦社区基金会15个社区公益项目在“腾讯99公益”上线发起众筹,项目涉及垃圾分类、环境保护、文化体育、爱心助学等多个与居民生活密切相关的领域。现场,各社区基金会进行了展示。

据了解,杨浦是全市较早实现社

区基金会在街镇层面全覆盖的城区之一。全区现有12家社区基金会,注册资金总盘达2705万元,所有社区基金会注册资金中的社会资金比例均不少于50%,其中江浦、延吉、五角场3个街道的社区基金会注册资金均为100%社会资金。区民政局负责人告诉记者,多渠道吸纳社会资金有利于推动社区基金会参与主体的多元化,从两届“新力杯”社区基金会公益创投大赛获奖情况以及去年“腾讯99公益日”筹款情况来看,杨浦社区基金会虽然成立时间不长,但已具有一定的项目创新能力以及资金筹款能力。

该负责人还透露,作为街道辖区内支持社会组织参与社区治理的“三驾马车”之一,下一步,社区基金会要与街道社会组织服务中心、社区社会组织联合会加强联动、通力合作,打好资源的“组合拳”,做大社区治理支持资金的“蓄水池”,围绕社区居民日益增长的美好生活需要,多关注群众呼声较高的急难愁问题、多关注社区公共服务的留白处,对于当前社区发展中所呈现的物业矛盾纠纷调处、垃圾分类、老公房加装电梯等重点热点领域,加大项目和资金的倾斜力度,探索促进社区治理的新路径、新方法。

大美殷行 以画寄情



殷行街道统战人士和书画爱好者从生活中撷取灵感,以画寄情,描绘了殷行居民生活的点点滴滴。 ■记者 朱良城 摄

■记者 张蓓

本报讯 共青森林公园的景色、包头路附近的皮匠、世界路路口车水马龙的景象……近日,“诗情画意大美殷行、同心同行共庆华诞”殷行街道庆祝新中国成立70周年美术作品展举行,70幅反映殷行居民生活的美术作品在杨浦区文化馆展出。

据悉,本次展览历经3个多月的筹备,殷行街道统战人士和书画爱好者从生活中撷取灵感,以画寄情,描绘了殷行居民生活的点点滴滴。

作品涵盖国画、油画、水彩、漫画等多个艺术品种。主题也颇为丰富,有记录新中国成立以来所取得的巨大成就的作品,有描绘城市发展的作品,还有《漫画退休生活》等告诫老人防范金融诈骗、投资理财需谨慎的漫画作品。

据介绍,长期以来,殷行街道注重在基层统战工作中融入文化元素,多次举办“廉政文化”“垃圾分类”等主题画展,在提升社区综合实力的同时,着力增强文化软实力。其中,统战人士的各类艺术展览已成为殷行“文化统战”的品牌项目。

江浦路街道“法治教育室”启用 玩VR游戏 学法律知识



齐一分校的学生们通过VR游戏体验行人过马路等,提升交通安全意识。

■记者 杨晓梅 文/摄

本报讯 “每天我都是步行上下学,中间还需要过一个路口,游戏里的场景都是我熟悉的道路,要是走到机动车道上或者闯红灯了,游戏就会提醒违反交通法规了,然后让你再回到原点重新走,通过这种形式,加深了我对交通文明的认识。这是我第一次体验VR游戏,真是太有意思了。”

9月5日,江浦路街道“法治教育室”启用,其作为优质社区法治教育资源配送给了辖区8所中小学。当

天下午,“法治教育室”迎来了首批参与体验的孩子,齐一分校的学生们通过VR游戏体验交通安全法规,新颖的形式深受孩子的欢迎。

“法治教育室”由三大空间组成:“法治教育大讲堂”将结合不同普法主题开展形式多样的各类讲座、报告和学习;“法治教育会客厅”则收集了一部分贴近居民生活的法律法规的原本以及实用价值较高的法律案例汇编和青少年法律文本,以供居民和青少年查询法律文本以及探讨学习法律案例,此外,在会客

厅还可开展居民生活矛盾的调解、沟通;“法治教育训练营”内设有垃圾分类,行人、骑车交通法规的VR实景模拟体验项目,采取游戏闯关形式,激发居民及青少年的学习兴趣,提升教育效果。

据悉,有体验意向的居民、学生可前往位于街道社区文化活动中心七楼的社区学校进行预约。街道相关负责人表示,街道将充分发挥“法治教育室”作用,根据居民需求不断探索和完善教室的功能,进一步提升社区普法工作的实效性。

区人大常委会审议家庭医生制度建设情况

(上接第1版)是区人大常委会开出的首张问题清单。按照规定,3个月后,有关职能部门要将问题清单整改

情况,作为审议意见办理情况报告的附件,提交区人大常委会主任会议讨论。希望区政府及其相关职能部门结合审议意见和会议的审议发言内

容,认真研究落实这些问题,拿出务实管用的整改方案和措施,以办理好审议意见和问题清单为契机,切实保证家庭医生制度建设的各项工作落到实处,得到长效发展。 ■高颀

杨浦区沪东老年护理院介绍“90后”护士团队先进事迹

(上接第1版)病房安装了全系统的便器污物处理系统,以及无障碍的淋浴设施,并采购了破壁机、可塑性调羹、可调节的围兜等生活用品。医院还与民政部门合作,以5G网络为契机,面向辖区内部分养老机构以及老年人的日托所试点开展远程技术指导、远程护理查房服务。下一步,还将对照“互联网+护理”的标准,依托“医养护”APP平台,组织“90后”护士为更多有需求的老人提供上门护理指导,将“守护夕阳”的社会责任落到实处。临床上“95后”甚至“00后”的护

士已经踏入职场,“90后”护士已经成为医院的中坚力量,担负起新进护士的带教工作,在指导护理技术的同时,也将爱心服务的理念,以手手相传的温度传递给了这些新护士。上海是全国最早进入人口老龄化的城市之一。截至2018年,60岁以上老年人503万,老龄化程度达到34.4%。老年人群是整个社会人群中最脆弱、最需要照顾、抚慰的人群。如何使他们老有所依、老有所养,如何使他们获得充足的医疗保障,足够的心理关怀,这是全社会必须面对的问题。

杨浦区沪东老年护理院是杨浦区唯一一所集医疗、老年护理、健康教育、康复、临终关怀为主的公立老年护理医疗机构,核定床位200张。其中七成以上是失能失智老人,近95%的患者生活不能自理,八十岁以上高龄老人占全体患者的73%。杨浦区沪东老年护理院这支青春洋溢的团队用“90后”的热情和活力,悉心照料着医院的“90后”老人们。作为“中国梦·申城美”基层先进典型、为老服务优秀代表,她们得到各级媒体百余篇报道的持续关注,先后获得全国巾帼文明岗、全国爱心护理工程建设基地、上海市五四青年奖章集体等荣誉。

2019年上海市民文化节合唱大赛杨浦区决赛举行 5支团队入围“百强巅峰对决”

■记者 张蓓 王修远

本报讯 9月5日,“爱我中华”2019年上海市民文化节合唱大赛杨浦区决赛,在江湾城街道社区文化活动中举行。

据悉,本届市民合唱大赛分为预选赛、决赛、百强巅峰对决三个阶段进行,经过决赛,五角场街道、杨浦区文化馆、长白新村街道、殷行街道、杨浦投资控股(集团)有限公司等5支团队脱颖而出,他们将代表杨浦参加老年组和成人组全市合唱大赛巅峰对决,竞争“2019年上海市民文化节市民合唱大赛百强团队”。

在参赛队伍中,杨浦投资控股(集团)有限公司的合唱队由56名职工组成。“大家都是零基础,虽然感觉有难度,但经过刻苦努力和团队磨合,能够演唱《我和我的祖国》《黄水

谣》等歌曲为祖国庆生,我们觉得非常有意义。”公司负责人说。

杨浦区文化馆合唱团成立于1989年,团员来自本市的各个行业。建团三十年来,合唱团在全国、市、区的合唱艺术舞台上屡获佳绩。本次他们带来的自选曲目《人面桃花》,以人声伴奏和合唱的形式演绎了苏州评弹的经典片段。

区文化和旅游局相关负责人表示,合唱比赛是杨浦群众文化合唱艺术成果的一次检阅,同时也是社区合唱团队相互交流、取长补短的一次良机,它为进一步繁荣杨浦区的群众文化起到了积极的推动作用。



杨浦开展现制现售饮用水设备联合执法 保障居民饮水卫生安全

近期,区卫生健康委员会监督所联合区城管执法局,开展了现制现售饮用水设备专项监督检查工作,严肃查处现制现售饮用水设备各类违法违规行。

日前,区卫生健康委监督所与城管部门开展了多次联合执法,对4台无证经营的现制现售饮用水设备进行了取缔。

为进一步落实无证现制现售饮用水设备的取缔工作,前期卫生监督员对辖区内饮用水设备进行了排摸和调查,明确无证设备的数量和具体摆放地址,与无证经营者进行沟通,并告知其存在违法行为。联合执法

人员主动联系小区物业和居委会,将联合整治工作向他们进行了解释。在街道、居委会、物业和居民的积极配合下,整治无证经营现制现售饮用水设备的联合执法工作顺利完成,消除了居民的饮水卫生安全隐患。

下一步,区卫生健康委监督所和区城管部门将继续开展联合整治工作,一一清理隐藏在居民小区内的卫生状况不佳、无证经营的现制现售饮用水设备,切实保障居民家门口的饮水卫生安全。

卫生监督为您服务